

老人住高端养老院,子女该出钱吗

高端养老机构的费用要比普通养老机构高很多,那么,父母是否可以向子女主张养老费用呢?

何老太太今年88岁,丈夫早已去世,她有四个女儿,都已各自成家,其中三女儿离异,生活不宽裕;小女儿长期在国外生活,不常和家里联系;大女儿、二女儿逢年过节能看望问候,却无法时时照顾。所以,老太太大多独自住在北京市朝阳区一套两居室住房内,自行照顾饮食起居。

随着年龄越来越大,何老太太骨质疏松的毛病越发严重,体重只有60多斤,行动越来越不便。由于生活上经常无人照料,女儿们帮她先

后找过几位保姆,但总不如意。

后来,何老太太听说周边有一家高端养老院,居住环境舒适,还有医疗设施,服务人员也都是经过专业培训的,于是决定入住。这家养老院每个月基本费用在12000元左右,还要一次性预交一年的费用。何老太太的积蓄和退休金不够,就找人垫钱先住了进去。

接着,何老太太要求四个女儿拿钱,但碰了钉子。三女儿和小女儿情绪激动、语气不善。于是,何老太太将女儿们诉至法院,要求她们均摊已经支付的一年期养老院费用共计144000元;今后继续按照这个标准支付赡

养费,每人每月3500元。

大女儿和二女儿表示,她们愿意尽最大的努力孝敬母亲,母亲要多少她们就出多少。三女儿表示,自己虽然每月有退休金7000多元,但因离婚没有住处只能租房,每个月房租近4000元,无力负担母亲主张的养老费。小女儿表示,其每个月退休金只有2000多元,在国外没有工作,和丈夫靠着女儿生活,每个月可以给400元左右的赡养费。

法院经审理后认为,何老太太签订的高端养老服务合同一年期限将近届满,故对该部分费用,应在扣除何老太太有经济能力支付的部分后酌情予以支持。对于此

后的赡养费数额,在子女有能力的情况下,应当尽力为父母的晚年生活提供更优越的物质条件,但父母亦应在有条件的情况下尽量减少子女的经济负担,选择合适的养老方式。本案中,何老太太若不选择居家养老,可考虑将房屋出租等,以减轻子女的经济压力。

最终,法院判决何老太太的大女儿、二女儿对已经产生的高端养老院费用各负担35010元,此后每月给付赡养费各3500元;三女儿、小女儿对已经产生的高端养老院费用各负担20600元,此后每月各给付赡养费800元。 澎湃

调查显示:

老年人花费大量时间劳动

17日,由内蒙古大学和中国社会科学出版社共同主办的《时间都去哪儿了?外部冲击与中国时间利用变化》发布暨研讨会在北京举行。该书基于调查研究指出,中国老年人花费大量时间从事有酬和无酬劳动,呈现“退而不休”现象。

该书指出,近年来居民的体验效用显著提升,主要驱动因素是工作时间的减少和锻炼时间的增加;近年来城镇居民综合幸福指数显著提升,幸福的平等程度下降;近年来居民休闲社交的品质显著提升,积极休闲时间增加,消极休闲时间减少。 程婷

图片新闻



幸福餐桌

近日,海南省东方市首个老年人“幸福餐桌”项目在新龙镇龙卧村启动。该项目通过政府和村委会补贴,旨在切实解决农村特困、独居、孤寡、高龄等特殊困难老年群体“吃饭愁、用餐难”问题。

张丽芸

高脂肪饮食可能加剧焦虑

当压力过大时,许多人会吃一些高脂肪的垃圾食品寻求安慰。而美国一项新研究表明,这种策略可能会适得其反,进一步加剧焦

虑。科罗拉多大学博尔德分校研究人员在新一期《生物化学研究》杂志上报告,动物实验显示,高脂肪饮食可能破

坏体内的肠道菌群,并通过肠道和大脑之间的复杂通路,影响大脑中的化学物质,从而加剧焦虑。 新华社

卫健委进一步解决城乡医疗资源不均衡“瓶颈”

国家卫生健康委18日举行新闻发布会,介绍进一步健全机制持续推动城市医疗资源向县级医院和城乡基层下沉有关情况。

85%对口帮扶县医院达到二级以上医院服务能力

国家卫生健康委医政司副司长李大川介绍,国家卫生健康委以基层为重点,统筹各类资源为基层服务,通过“以市担责、以院包院”方式,采取师傅带徒弟、团队带团队的方式,帮助受帮扶医院培养综合管理和专业技术人才。

此外,持续开展三级医院对口帮扶工作。组织全国1173家三级医院对口帮扶940个县的1496家县级医院,

帮助县医院建强一批临床专科,带出一批专业骨干、填补一批技术空白、完善一批管理制度。

李大川表示,下一步将推动人才、技术、服务可持续下沉和共享,根据受援地区实际需求,开展疾病诊疗、健康宣教和医务人员培训等巡回医疗工作。

超70%卫生院与上级医院建立远程医疗关系

全国70%以上的卫生院已与上级医院建立远程医疗协作关系,县域医学影像中心已覆盖50%的乡镇卫生院……

国家卫生健康委基层司司长傅卫介绍,近年来,国家卫生健康委指导各地加快基层信

息化体系和基础设施建设,着力提升基层医疗卫生服务数字化、智能化应用水平。

比如,复旦大学附属华山医院通过智慧门诊、移动查房等形式,在西藏日喀则市仲巴县、新疆伊宁市等多个帮扶县域,开展神经系统疾病、感染性疾病、皮肤病等远程医疗支持;四川省针对革命老区、脱贫地区、民族地区、盆周山区等基层医疗机构,打造覆盖省市县乡四级的“5G+专网”远程医疗网和基层卫生信息网……

2023年全国乡镇卫生院向村卫生室派驻医师超20万人次

依托联合门诊、联合病

房等方式,部分地方打造出“病人不跑、专家跑”的模式,让百姓在“家门口”就能享受到优质诊疗服务。

在复旦大学附属华山医院院长毛颖看来,这一模式不仅节省了群众时间、精力和花费,也有效缓解了目前医疗资源分配相对不均、看病难的问题。

傅卫介绍,初步统计,2023年全国乡镇卫生院向村卫生室派驻医师超过20万人次,有效提升了村级医疗卫生服务水平,更好地守护了农村居民健康。

李恒 董瑞丰

S 时事速递

首届全国老年歌手大赛启动

由中国老年大学协会、广州市郭兰英艺术发展基金会联合主办的首届全国老年歌手大赛17日在京启动。这项赛事旨在为热爱歌唱艺术的广大老年人提供一个展示音乐才华、交流感情的平台,让他们能够用歌声诠释生活,用音乐传递情感。

赛事举办时间为2024年7月1日至10月15日。全国各地老年大学中55周岁以上的、非专业出身的歌唱爱好者均可报名参加。10月11日重阳节之夜将举办首届全国老年歌手大赛的荣誉盛典晚会。“乐呵之夜·超级星期二”世界吉尼斯纪录挑战活动及老年春晚活动也于当天启动。 应妮

X 新闻快评

陪诊要规范 更要走心

近年来,陪诊作为一种新兴服务逐渐进入大众视野。小到为患者取药、陪同候诊、交钱拿药,大到与医生沟通、跨城市代问诊……陪诊员几乎可以完成协助病人看病的大部分准备工作。

陪诊员为患者提供就医便利,帮助医患搭建沟通桥梁,提高了就诊效率。但当前陪诊员行业中也存在服务质量良莠不齐、求诊人员权益受侵害等现象。

不敬业:有的陪诊员不熟悉就医流程跑错科室;有的同时接好几单,陪诊期间找不到人;个别人以陪诊之名行黄牛之实、向患者推销名医号源,甚至在患者交了定金后将其拉黑、骗取定金。不专业:有的陪诊员上岗门槛较低,缺乏专业知识,服务质量缺乏保障。

陪诊是一个“有温度”的新兴服务行业,要促进其健康可持续发展,相关部门应完善行业规范和标准,设置准入门槛、确保持证上岗、规范收费标准、建立备案登记制度。陪诊员也需通过丰富医学素养、加强医学知识学习,持续提升陪诊服务质量,做到根据患者病情及时引导和帮助患者“精准诊疗”,让陪诊员成为“多赢”的诊疗服务新职业。 张程程

丢失声明

▲李永亮,不慎将车牌号黑AW234挂的道路运输证丢失,特此声明。

公告

依据(2015)巴民一民初字第1506号民事裁定书(2016)黑0126执108-2号执行裁定书,(2016)黑0126执字第108号结案通知书,巴彥县兴隆镇育才街房屋所有权人张春雨,房屋他项权人:国春波,他项权证号:巴房他证20267号,他项权证丢失,因申请人与被执行人不能提供房屋他项权利抵押登记证明书,特公告上述房屋抵押登记证明书作废。

巴彥县不动产登记中心
二〇二四年六月二十日

减资公告

富锦市八方粮食贸易有限公司经投资人决定减少注册资金,由原来的注册资金伍佰万圆整减到拾万圆整,统一社会信用代码:91230882MA1F64H8XD,法定代表人:程洪英,请债权人自本公告之日起45日内向公司提供清偿债务或提供相应的担保请求,根据公司法,特此公告。 富锦市八方粮食贸易有限公司
2024年6月20日

声明作废

▲通河县清河天意出租车有限公司不慎将车牌号黑L0330F(蓝色)营运证正、副本丢失,证号:230128006495,声明作废。

▲车主佟孝忠,不慎将车牌号黑ABV887(黄色)的道路运输证丢失,声明作废。

▲黑龙江华曼供应链管理股份有限公司,开户银行:中国建设银行股份有限公司哈尔滨保健路支行,账号:23050186523700000333,核准号:J2610053388001,不慎将银行开户许可证丢失,声明作废。

▲黑龙江华曼供应链管理股份有限公司,开户银行:中国建设银行股份有限公司哈尔滨保健路支行,账号:23050186523700000333,不慎将银行预留印鉴公章、法人(王洪生)名章、财务专用章,丢失声明作废。

▲青冈县旭辉图文设计工作室,统一社会信用代码:92231223MACQX4WM7E,不慎将公章、财务专用章丢失,声明作废。

▲青冈县鲜之选生鲜食品店,统一社会信用代码:92231223MACW04LE7K,不慎将公章、法人(周田)名章、财务专用章丢失,声明作废。

▲哈尔滨市佐航建材有限公司,不慎将车牌号黑AS6674的豪瀚牌重型半挂牵引车营运证丢失,声明作废。

▲齐齐哈尔市亿洋医药连锁有限公司安达中医堂大药房,不慎将药品经营许可证副本丢失。许可证编号:黑CB4551902。声明作废。

▲土地使用者:宋会文,土地座落于肇东市安民乡榆林村榆林林屯,宗地号111047,土地使用面积:704.99平方米,集体土地使用证:肇集用(2001安)字第023号丢失,声明作废。

▲方正县亨达汽车租赁有限公司,不慎将车牌号黑LV5448的营运证丢失,声明作废。

声明

▲产权人:宋会文,房屋座落于肇东市安民乡榆林村榆林林屯,建筑面积:108平方米,房屋结构:砖瓦,房屋用途:住宅,产权证号:村房字第04885号丢失,声明作废。

减资公告

富锦市赫丰粮食加工有限责任公司,统一社会信用代码:91230882MA1CFHNB4B,由原注册资本6000万元整减资至50万元整,请债权人自本公告之日起45日内向公司提供清偿债务或提供相应的担保请求,根据公司法,特此公告。 富锦市赫丰粮食加工有限责任公司
2024年6月20日

声明公告刊登热线
18686716631
13763511313